

# ALICANTE OBRERO

## DIARIO DE LA TARDE

### DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

10

céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

## Las subsistencias en Alicante

Una de las cuestiones que mayor trascendencia tienen para la vida de los pueblos es la que se refiere á la carestía de los artículos de primera necesidad. Por lo mismo, deber de las autoridades es el intervenir y resolver los conflictos de orden económico, cuando estos surgen de manera tal, que hacen poco menos que imposible la vida para las clases humildes de la sociedad.

El problema de las subsistencias, ya lo manifestaron los oradores que tomaron parte en el mitin de anteayer en lo Plaza de Torres, ofrécesenos en los presentes días en nuestra capital, más agudo, más amenazador y más cruel que nunca. Los precios del pan, aceite, arroz, etc., han subido de una manera tal, que encontramos justificadísima la alarma que cunde y las lamentaciones que hasta nosotros llegan y de las que nosotros participamos.

No ignoramos que las tristísimas circunstancias porque atraviesa toda Europa, con motivo de esa monstruosa guerra en que intervienen las más pederosas naciones, tienen que influir é influyen de hecho en la vida económica de los demás países no beligerantes. Reconociendo ese mal, reconocemos también que esa perjudicial influencia á que arriba aludimos, es, á veces, un cómodo pretexto, la pantalla con que se ocultan ó se pueden ocultar egoísmos y ambiciones de unos pocos con daño manifiesto para los demás.

La previsión de los Gobiernos cuando se avecinan los conflictos, y el exquisito celo de las autoridades después, si no evitan en absoluto el mal, lo aminoran ó pueden aminorarlo considerablemente. Lo que no es solución, lo que no convence á nadie, lo que siempre será censurable en tonos violentos, es el desamparo, la indiferencia para los que padecen directamente los perniciosos efectos de una crisis de tal naturaleza que lleva la desesperación á muchos y modestos hogares.

Denunciamos el mal; ponemos la llaga de manifiesto; somos sinceros informadores de un estado angustioso é insoportable de muchas familias de Alicante. A nuestras autoridades corresponde el hacer lo demás. La inquietud cunde y el malestar se generaliza. La situación, cada día que pasa, es más crítica y difícil. Traducir la resignación por conformidad, es injusto, y además tiene sus peligros.

## Postal diaria

Un hombre mata á otro hombre para robarle; se le detiene, se le encarcela, se le condena á muerte y muere ignominiosamente, maldecido por la multitud, con la cabeza cortada en el odioso patíbulo.

Un pueblo hace una carnicería con otro para tomarle sus campos, sus riquezas; se le aclama; las ciudades se engalanan para recibir á los que vuelven cubiertos de sangre y de despojos; los poetas les cantan versos embriagadores; las músicas les festejan, hombres con banderas y estandartes, doncellas con ramos de flores y ramas de laurel les acompañan, como si acabasen de cumplir la obra de la vida y del amor.

A los que más han matado ó robado se les dan títulos rimbombantes, honores gloriosos que deben perpetuar sus nombres á través de los tiempos.

Y mientras el cuerpo del oscuro matador se pudre en sepultura infame, después de haber sido decapitado, la imagen del que hizo matar á millares de hombres álzase venerada en medio de las plazas públicas, ó reposa, á la sombra de las catedrales, en tumbas de mármoles bendecidos, custodiadas por ángeles y santos. Todo lo que perteneció á tales «héroes» queda como sagrada reliquia, y la gente va en peregrinación hasta sus mausoleos para admirar sus cenizas y el penacho de sus cascos.

OCTAVIO MIRBEAU.

Con motivo del aniversario de la muerte del insigne Costa, publica nuestro estimado colega «La Idea» semanario sucesor del valiente «Ideal», de Zaragoza, un número dedicado á la memoria de este gran pensador, gloria de España.

Entre otros notables trabajos de firmas prestigiosas figura el siguiente de nuestro queridísimo amigo D. Eduardo Barriobero, ilustre diputado á Cortes por Madrid.

## ¡Habeis impuesto á Costa!

Mi enhorabuena, jóvenes de «Ideal», jóvenes de «La Idea», vuestra devoción por el Maestro, vuestra firmeza en la profesión de sus santas doctrinas, os han dado el triunfo de imponerlo. Ya lo habeis impuesto. Ya figura en el menguado catálogo de sabios que nuestra nación ha producido.

Precursores de Erotio en la invención magna del Derecho de gentes, que con villanía inaudita hemos visto violar en nuestros días: los españoles Soto, Suárez y Victoria.

Precursor único de cuantos sociólo-

gos, economistas y estadistas exaltan América y Europa en todo el siglo xx: D. Joaquín Costa el Único.

Lo habeis impuesto, venciendo un formidable baluarte de malas voluntades.

— ¿También llegan á esto los odios? — me preguntáis.

También llegan. Hoy todos los que escriben y hablan se presentan al público adornados con alhajas de Costa; si Costa hubiera muerto como vivió, no se conocería la procedencia de esas joyas; parecerían propias de sus ostentadores.

Lo habeis impuesto, jóvenes.

Ya no pueden plagiar sus teorías ni sus ideas.

Ya tienen que doblar la rodilla ante su figura Dios Griego.

¡Qué vergüenza estáis haciendo pasar, jóvenes de «Ideal» y de «La Idea», á los miserables que trataron de hacerle morir en la Cárcel por el delito de haber pensado!

E. BARRIOBERO Y HERRAN

## CHIRIGOTAS

Un bien razonado real decreto promulgado hace días, declara obligatoria y oficial en toda España la Fiesta del Arbol.

Suponemos que nuestro actual alcalde habrá tomado buena nota de él y procurará que en nuestra ciudad se verifique pronto y de un modo solemne la citada fiesta.

Aumentar el número de árboles es proteger á los «pájaros» que como es sabido, viven al amparo de ellos y en ellos.

Neos y reaccionarios españoles y hasta locales andan alborozados de contento, entonando himnos de alabanza á Alemania, por el «heróico hecho» de haber demolido á coñonazo batiente, la estatua levantada en Bru-

selas á la memoria del infortunado propagandista de la Escuela Moderna, Francisco Ferrer Guardia.

En el paroxismo de exaltación llegan hasta á calificar el hecho de «cumplida reparación á España», asegurando que deberíamos estarles agradecidos. ¡Así como si toda la España, fuese solo esa bandada de «cuervos tonsurados» que á cambio de la demolición de la estatua de Ferrer, son capaces de disculpar á las hordas teutonas de la demolición de las catedrales de Reims, Lovaina etc., etc y de las matanzas y persecuciones de sacerdotes, obispos, monjas, ancianos, niños y multitudes indefensas!

¡Pero, en fin... por nuestra parte! ..

Puede el baile continuar, y pues lo quieren así también pueden demoler el convento del mercado y llevarse prisioneras todas las monjas de allí.

Las ciencias adelantan que es una barbaridad.

No hay nada como el «vile metal» para demostrar que no existen distancias, ni creencias, ni religiones, ni escrupulos, ni nada.

Moros y cristianos andan en Barcelona tan confundidos y amartelados, que á veces si no fuera por el color del tinto de los hábitos, no se sabría donde acababa Muley Hafid, y comenzaba un cérrigo director de un colegio católico de aquella ciudad, que ha batido el record de la «sacalón» á todos los españoles pedigüeños, que desde que reside en España, han asaltado la bolsa del ex sultán destronado y dadivoso.

«Es la eterna cuestión!» ¡Lo que han dicho siempre! ..

«¡El fin justifica los medios!» y además que el dinero moro, después de cambiado á moneda española, y hasta sin cambiar! deja de ser moro.

DON PROCOPIO

## La estatua de «Lagartijo»,

La torería española con su secuela el flamenguismo van á tener en Alicante una fiesta magna en la que los astros coletudos harán un derroche de «arte» y el pueblo, este pueblo ignorante, analfabeto y pagano se embriagará ante las proezas de los que tienen los «riñones» muy gordos y ante el espectáculo canallesco de los roncantes con las tripas colgando, echorreando sangre.

La «fiesta nacional» española no

puede ser otra más que esa, pródiga en emociones repugnantes.

En la suerte suprema, en ese momento de emoción, está retratada el alma del pueblo español.

Veá un animal noble, fuerte y bravo, como es el toro, con tres ó cuatro pares de banderillas clavadas en el morrillo chorreando sangre también á causa de los puyazos de los picadores. Vedle allí bramando de dolor, acosado y atermentado por la gente de á

pié que, capote en mano le desconcierta á cada embestida que dá para defenderse.

El toro lucha en desigualdad de condiciones. Los toreros llevan un trapo grande para engañarle y tienen además una barrera para saltarla en caso de apuro y por si esto es poco se ayudan ocupando posiciones para el mejor engaño de la noble res.

El toro en cambio es el héroe verdadero en la pelea. Sólo, seguro de su poder, sin engaños, arremete de frente, con energía y bravura, noblemente, caballerosamente, como los valientes, contra toda la chusma de toreros, picadores y monos sabios. Todos van contra él con engaños ocultando el cuerpo presentándole un capote. El vá solo contra todos presentando su hermoso cuerpo de macho fecundo

El toro tiene arte, belleza y valor. El torero posee el engaño, la traición y la villanía, agrupándose, además, en pequeñas colectividades para que sea mayor la infamia.

Cuando el noble y valiente animal cae muerto atravesado su bello cuerpo por el estoque, el pueblo ébrio, loco, aullando como bestia, chilla, gironquece dando vitores y palmas al matador, mejor dicho al asesino, que traídoramente clavó su mandoble.

Este momento de emoción canalla manifiesta, dando idea gráfica, lo que somos los españoles: unos chulos cobardes.

En vano hablar de cultura, en vano hablar de regeneración; en vano que las aguas del Jordán de la ciencia bañen nuestro cuerpo ni saturan el espíritu con oleadas de rebeldía santa. No, aquí no vemos otra cosa más que toreros, chulos, frailes y gente ignorante

Un estertor de agonía ó locura invade los cerebros españoles incapacitados para el estudio y la reflexión de los grandes problemas que agitan á la humanidad.

En España todo es pequeño, ruin, raquítico. No se respira más que ambiente más no, egoísta, de malas pasiones estando todo prostituido por la flamenquería de todos los matices.

Una baraja y un puñal tienen más admiradores que los hombres de verdadera sapiencia.

Todo este cúmulo de cosas absurdas y grotescas viene aparejado con nuestra flamante «fiesta nacional» y por eso protestamos de ella y sus mantenedores los que de veras deseamos el engrandecimiento de España y su prosperidad en el mundo civilizado.

No podemos, ni queremos, ni debemos consentir que la representación de España la ostente una mujer ataviada con mantilla blanca, falda de medio paso con madreños, navaja en la liga y ojos de ramera repugnante, ni un flamenco vestido con el traje de luces, capote al brazo, luciendo el trasero...

España tiene jóvenes que luchan por redimirla de este constante bochorno y aunque la burla y el escarnio se ceban en nosotros no hemos de cejar en nuestra noble empresa de querer que el pueblo tenga «escuela y despensa» como dijo el inolvidable (para nosotros) Joaquín Costa.

Nuestra labor ha de ser muy ruda porque nuestro enemigo no es solo el pueblo fanatizado por los semidioses de coleta, sino sus directores, los inte-

lectuales que mojan su pluma en ese cieno y escriben engañando al pueblo patrocinando una afrenta, un bofetón, un escarnio, un salvazo que se le dá queriendo levantar una estatua á un hombre que repugna el nombrarle: á Lagartijo.

Las generaciones venideras verán en esa estatua el tipo y retrato de sus antecesores y una oleada de vergüenza inundará sus rostros, así como los cuadros del genial Zuloaga serán el documento más precioso del modo de ser de nuestra generación.

La esfinge de Lagartijo estaría mejor en un museo de antigüedades, visitando el primitivo traje de los guerrilleros de Istolacio.

Prepárense los flamencos á gozar porque esa corrida que se anuncia será una especie de apoteosis de la torería que acabará de volver locos de remate á muchísimos españoles.

Yo mismo en unión de un compañero querido he propuesto abrir una suscripción para erigir una estatua al más grande cerebro que parieron mujeres españolas: al coloso Joaquín Costa.

La suscripción la abriremos y al cabo del año tendremos recaudadas tres ó cuatro pesetas que sobrarán para comprar una soga y ahorcarnos de vergüenza.

Por algo somos españoles y flamencos.

JOSE DORADO

## Sucesos

### ¡Qué padres!

En la Inspección de vigilancia ha sido presentado el joven llamado Juan López Loberón de 14 años de edad y natural de Totana, que a bordo del vapor «Torreblanca», fué abandonado por sus padres según manifiesta ignorando su paradero.

### Quincenario

El de vigilancia señor Carrasco, ha detenido y presentado en la inspección á un individuo llamado José Carreño Molina de 25 años de edad, domiciliado en la Venta del Sordo en la Goteta, por el motivo de blasfemar en plena vía pública.

Ha ingresado en la cárcel.

### Por escandalosas

Los de seguridad números 49 y 69 han presentado en la inspección de vigilancia á la fácil, Josefa Martínez Sánchez domiciliada en la renombrada calle de León, por el motivo de armar un escándalo mayúsculo.

## LOS METALÚRGICOS

### El mitin de Elda

Como estaba anunciado, el domingo á las dos de la tarde tuvo lugar el mitin organizado por los metalúrgicos de Alicante, é invitados por las sociedades de Elda.

Desde muy temprano, el entusiasmo y los vivos deseos de saludar á los valientes luchadores metalúrgicos alicantinos, tan incicuamente lanzados á la huelga por los odiosos y funestos patronos Aznar-Badia, hizo que buen número de compañeros bajaran á la estación á recibir á los camaradas Vidal, Navarro, Rios y Dubois, que llegaron en el tren de las nueve de la mañana.

El acto se celebró en el amplio Salón

España, siendo cedido gratuitamente por su dueña la señora viuda de don Ventura Vega.

Además el hijo de esta alicantina señora tuvo la galantería de entregar como donativo para los huelguistas cinco pesetas.

Media hora antes de comenzar el mitin se hallaba el local completamente ocupado viéndose entre los asistentes al acto una buena representación del sexo femenino, lo que viene á demostrar que en Elda, las mujeres sienten tanto ó más que los hombres, las ansias por las luchas reivindicadoras de la gran familia proletaria.

Como hicieron uso de la palabra nueve oradores, y no teniendo suficiente tiempo para ampliar las notas que tomé de los discursos pronunciados, me abstengo de mandarlos ahora prometiendo á los lectores de este diario darlos á conocer mañana.

EMILIO.

## Como viene

Al señor gobernador civil de la provincia:

Excmo. Sr.: Los abajo firmantes, jóvenes de esta villa, amantes de la ley y la justicia suplican á V. E. que lo antes posible haga cumplir la ley en Petrel, porque en ésta se juega á los prohibidos en todos los establecimientos públicos y como quiera que el juego no lo autoriza ninguna ley es por lo que á V. E. suplicamos lo prohiba.

Mandando nuestra más enérgica protesta contra las autoridades que han consentido que se jugara.

Conrado Beltrán, Ricardo Villaplana, José M. Rico, Gonzalo Beltrán, Adrian Mollá, Nicolás Andreu, Luis Mestre, Enrique Montesinos.

## Pró-Amnistía

Reunidos varios delegados de las sociedades de esta localidad en el Centro de Sociedades Obreras, Avenida de Zorrilla 2, se acordó el llevar á cabo la iniciativa lanzada por la sociedad de oficios varios «La Organizadora», para cuyo efecto quedó constituida una comisión que se encargará de hacer los trabajos necesarios para hacer una fuerte y larga campaña en pró de los desgraciados trabajadores que giran dentro de las ergástulas españolas por culpa de los mezquinos y desalmados gobernantes.

Esta comisión también en sus trabajos tratará, para el primer mitin que en esta capital se dé hacer las gestiones necesarias para que tome parte en él el Sr. D. Eduardo Barriobero.

Así es que sirvan estas líneas de llamamiento á las sociedades que se hayan adherido moral y materialmente y no hayan mandado su respectivo delegado lo mande á la tercera reunión que tendrá lugar esta noche en el domicilio de esta entidad á las nueve en punto.

Esto lo hacemos á fin de que mañana no quepa aquello de decir que los trabajos se han hecho entre unas cuantas sociedades y no entre todas.

LA COMISION

Obreros: Leed y propagad  
ALICANTE OBRERO.

## Sociedad que se retira

La sociedad de canteros, retira su adhesión al vergonzoso acto celebrado en la plaza de toros el domingo próximo pasado, por entender que es un acto puramente político y personalista.

Como estamos percatados de que toda clase de política es mala dentro de las luchas económico sociales, no queremos servir de testafierros de «rendedores» de oficio.

Y terminamos estos renglones, protestando de la conducta observada por la comisión organizadora de dicho mitin y «procesión» llevados á efecto, por creer que nos ha hecho el «timo del portugués».—El presidente, Joaquín Ibañez. El secretario, Francisco Asensi.

## NOTICIAS

Desde que los de Seguridad se dedican á acompañar esquirols, que los servicios de vigilancia de la población están casi abandonados.

¿Por qué el señor gobernador no atiende primero la vigilancia del pueblo?

Hacemos esta petición en nombre de varios vecinos de Alicante.

Ya nos ocuparemos de este asunto más detenidamente.

Esta mañana se han decomisado por falta del peso correspondiente, doscientos veintidos kilogramos de pan, siendo enviado por disposición del señor alcalde á la Cocina Económica, Asilo de Ancianos, Asilo de Nuestra Señora del Remedio y á varios pobres.

Se encuentra restablecida de la dolencia que venía padeciendo, doña Luisa Segorb, esposa de don Rafael Pastor, secretario del Ayuntamiento de Bañeras.

Nos alegramos.

Han comenzado en el paseo de la Explanada las obras para desmontar el monumento erigido á los Mártires de la Libertad, con motivo de su cambio de emplazamiento.

La jefatura administrativa de los servicios militares de esta plaza anuncia para el próximo día 26, un concurso en el que se adjudicarán los viveres y artículo necesarios para las atenciones del hospital militar durante el próximo mes de Marzo.

Los bailes organizados en la sociedad recreativa «La Mútu», situada en la calle de Liorna antiguo local de la Bombilla, viéronse muy animados y concurridos, terminando como era de esperar dadas la cordura de sus socios, con el mayor orden.

Esta noche debutarán en el acreditado Salón Novedades, el celebrado artista Luis Eetes y la Cibelas.

Además también hará su debut la aplaudida estrella del arte coreográfico Cons: lo D.

# ALCANCE POSTAL

## Conflicto gravísimo

**Graves sucesos.—Lo que se consigue con «esquirols».—Muertos y heridos.—Más fuerzas de la guardia civil.**

Madrid 8, (9 noche)

Los telegramas que se reciben de Logroño dan cuenta de gravísimos sucesos ocurridos en el pueblo de Ceniceros de aquella provincia.

Las noticias recibidas dicen que estaban en huelga los obreros agrícolas de aquél campo.

Como los patronos no llegaron a conseguir un acuerdo con los obreros, se decidieron a emplear obreros «esquirols», y al efecto, esta mañana quisieron cumplir el acuerdo.

Los huelguistas se opusieron, llegando a la discusión a adquirir tales caracteres que obligó a intervenir a las fuerzas de la benemérita, surgiendo entonces la colisión, cruzándose numerosos tiros entre la guardia civil y los obreros asociados, acometiendo también éstos con armas blancas.

De la lucha resultaron el guardia civil Dámaso Sánchez, muerto; el cabo Simón Aznar, herido de un balazo en la cabeza; otro guardia civil, herido de un hachazo y otro, de una puñalada.

Ignórase el número de paisanos heridos, aún cuando se supone que serán numerosos.

Las últimas noticias recibidas dicen que los ánimos continúan excitadísimos.

De Logroño salieron para Ceniceros diez parejas de la guardia civil al mando del teniente coronel.

También marcharon a Ceniceros el juez de instrucción y el gobernador civil.

Se ha ordenado que se concentren en dicho pueblo todas las fuerzas de la guardia civil de Haro y Nájera.

El cabo herido Simón Aznar ha sido trasladado a Logroño.

A Ceniceros han sido enviadas varias camillas de la Cruz Roja, para trasladar a Logroño a los paisanos heridos.

Espéranse nuevos detalles que aclaran los sucesos relatados.

## La guerra

### La escuadra turca

Londres.—El crucero «Geben» se encuentra actualmente en el Bósforo, cruzando entre Beicos y Karac, mientras que el «Breslau» y otros barcos de guerra siguen en el Cuerpo de Oro.

### La guerra en el aire

Londres.—Generalmente se ha creído en Inglaterra que los «zeppelins» que efectuaron el «raid» sobre esta nación habían partido de Cuxhaven.

Noticias posteriores dicen que dos salieron de la estación Ostende-Bankenberge, y que el Kaiser, acompañado de su Estado Mayor y del conde de Zeppelin, presenciaron la salida

Estos dos dirigibles se unieron a un tercero, cerca de las islas de la Frise, procedente de Heligoland, y que iba mandado por un jefe de la división aérea.

### Otro vuelo

Amsterdam.—Según noticias que se reciben del Norte de Holanda, dirigibles alemanes han pasado por encima de

Gruden, dirigiéndose e hacia el Noroeste, evitando volar sobre territorio holandés.

### El príncipe Zeppelin

Amsterdam.—Dícese que el Emperador de Alemania tiene el propósito de nombrar Príncipe al conde de Zeppelin.

En embargo, la concesión del título será aplazada hasta que se hayan efectuado, con éxito, «raids» aéreos sobre París y Londres.

### Sobre París

París.—Aprovechando el buen tiempo de estos días, los aviadores franceses han realizado diversas excursiones aéreas sobre la capital, llevando en sus aparatos los últimos perfeccionamientos de armamento.

La serie de vueltas nocturnas continúa normalmente.

Dos aviadores alemanes, que se avistaron más allá de las líneas francesas, fueron señalados inmediatamente a los aviadores del servicio

de París, que les obligaron a dar media vuelta.

Viajeros que han llegado a París dicen que ayer voló sobre Villers-Cotterets un aeroplano alemán, que, acogido por el fuego de las empuñadoras, desapareció sin lanzar bombas.

## AVISOS

### LOS TONELEROS

En reunión general celebrada el 4 del corriente se tomó el acuerdo de prorrogar la amnistía por todo el mes de Febrero lo que hacemos público para que llegue a conocimiento de todos los interesados en esta amnistía.

Compañeros, no creáis llegado el momento de acudir a engrandecer a la que tanto nos ha enseñado en beneficio de nuestros propios intereses.

No estáis hartos aún, que los negros ó capataces haciéndoos burla en presencia de muchos os diga, ir á la Sociedad que os de trabajo ahora. ¿No es esto una burla sangrienta? ¿De qué os ha valido rebajar precios? De traicionar algunos á todos vuestros hermanos de infortunio cuando en los momentos presentes tenían que recordar el beneficio que les hicieris en perjuicio de vuestros compañeros.

Compañeros, acudid y daros de alta en la que es maestra, que enseña y defiende á los que tornan bajo su bandera roja.

Compañeros, un «voto por encima de todo» que pasó, ya habreis visto los perjuicios que nos hemos tropezado todos por un mal entender de cosas insignificantes.

Guido tuvo uno de esos paroxismos de dolor espantosos, que aniquilan á un hombre.

¡Hasta Giorgina le había abandonado! Giorgina que debía de creerle culpable como los demás y no sentía hacia él más que desprecio y horror, le dejaba arrancándole su vida.

Ambas estaban perdidas para él y para siempre.

¿Para qué vivir?

Sin embargo, Guido no murió; solamente desde aquel instante pareció su carácter enteramente cambiado.

No volvió á enfurecerse, no se rebeló á su suerte; cayó en un abatimiento moral.

¡Qué pensamientos se agitaban en su imaginación, que le arrancaban en algunos momentos quejidos y lágrimas!

Sólo Dios hubiera podido decirlo,

En los interrogatorios que siguieron, no se defendió ya; admitió todo lo que quisieron, dejando que la causa siguiera su curso.

Dijeron que fingía esa sumisión para engañar al jurado, ó que los remordimientos le perseguían.

Guido no cambió de sistema.

El mismo día del juicio cuando fué interrogado, no contestó más que monosílabos, sin agitarse; tampoco al oír pronunciar el nombre de Giorgina se inmutó. Se habló de la

y en vez de obedecer á su amo se quedaron vigilando cerca del despacho donde ustedes se encontraban.

—Pietro y Francesca son dos bribones dignos de Oscar —exclamó Guido, comprendiendo la mala fé de los criados; pero el magistrado pareció no fijarse en las palabras del acusado, y siguió:

—Media hora después, el señor Morgan llamó para que le llevaran vino y bizcochos.

—Esa es la pura verdad —interrumpió Guido.

—Francesca le sirvió —dijo el juez,—pero nuevamente el señor Morgan le mandó acostarse, cosa que la susodicha no hizo por las razones antes referidas. Usted habla mucho y el señor Oscar no hacia más que escucharle con deferencia; pero llegado un momento, sintieron los criados la voz de su amo que decía: «¡No te desesperes así, no llores que tus desgracias yo las remediaré!» y después sintieron el ruido de la llave que habría la caja de caudales, y poco después oyeron á su señor gritar desesperadamente; «¡Al ladrón! ¡Al asesino!» Y entrando, vieron al señor Morgan que luchaba con usted, que quería herirle con una navaja, mientras en la portezuela doblada de la caja había una cartera con valores y billetes esparcidos.

—Es falso, es falso —gritó Guido,—yo la tré? ¡Mienten! yo quise castigar á su amo por la infamia que me

**NUEVA SOMBRERERIA**  
**J. Acedo**  
 Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Última novedad en sombreros.  
**PRECIO FIJO**  
 Altamira 12, (antes Princesa)  
**Consuelo Pascual**  
 Profesora en partos  
 Academia preparatoria para profesoras en partos y practicas en el hogar menor.  
 Esta Academia cuenta con profesoras y profesoras para el examen de ingreso.  
 Material completo para la ensenanza y preparacion.  
**PRECIOS MODICOS**  
 Zaragoza núm. 6, principal

**Importante**  
 Se pone en conocimiento de todos los comerciantes que la calle de Trafalga núm. 4, se compran toda clase de cañones viejos, y se confeccionan toda clase de envases.

¿Quereis comprar jamones, salchichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visitad el establecimiento de **Sebastián López Colomina**  
 Ha y conservas de todas clases y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.  
 Constitución, 6.—ELDA

**Tipografía Obrera**  
**ALICANTE OBRERO**  
**San Ildefonso**  
**ALICANTE**

Trabajos comerciales. Membretes. Tarjetas. Cartas. Memorandums. Talonarios. Facturas. Sobres. Recordatorios y esquelas mortuorias.

Impresos para sociedades, Volantes, Cartagones. Convocatorias. Reglamentos. Libros de organización, caja. Oficios. Folletos.

**ALICANTE OBRERO**

DIARIO DE LA TARDE  
 DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

**Precios de suscripción**

	Pesetas
En Alicante, un mes . . . . .	0'50
Fuera de la capital: trimestre . . . . .	1'75
Extranjero: semestre . . . . .	6
--- Números sueltos ---	
Del día . . . . .	0'5
Atrasados . . . . .	0'25

**ANUNCIOS**

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

**COMUNICADOS**

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

**PAGOS ANTICIPADOS**

**Trabajadores! No fumar papel BAMBÚ**

**Diversiones públicas**

**Salón Moderno.**—Sección permanente todas las noches. Grandes oraciones cinematográficas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.  
**Salón Novedades.**—Todas las noches grandes sesiones de cinematografía.—Preferencia, 15 céntimos.  
**Cine Sport.**—Sesiones de cinematografía y variadas todas las noches.—Preferencia, 30 céntimos. Entrada general, 15.  
**Teatro Nuevo.**—Sección permanente de cinematografía. Todas las noches estrenos de notables películas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

**TRASLADO**—El establecimiento de bebidas del Puerto «La Refagosa» se ha trasladado á la calle de la Independencia número 13 en el que se servirán aperitivos de todas clases, café y cantosero toda con esmerado servicio á 5 y 10 céntimos y los domingos y días festivos patatas y michirones.

**Clases** especiales preparatorias del bachillerato y carrera del magisterio, rigiendo médicos honorarios. Para informes en esta dirección.

Tipografía Obrera  
 Calle San Ildefonso, núm. 8  
 Alicante

proponia, y que rechacé con horror. Oscar queria hacer de mi un verdadero asesino.  
 El juez volvió á sonreirse.  
 —No tenia necesidad de empujarle—dijo encogiéndose de hombros,—desde la deshonra al delito, el paso es corto. Usted ya habia dado prueba de su moralidad introduciéndose en una de las mejores familias para seducir á una joven inocente.  
 —¡Oh! los infames, los infames—gritó Guido desesperado, todo lo aprovechan para perderme, y es él el que me acusa. él, el violador de muchachas, el envenenador, el asesino!  
 —Nadie le acusa—dijo el magistrado,—por el contrario; el señor Morgan, el hombre bueno, que no cree en la maldad de los demás, es el que le defienden con todas sus fuerzas, pero la justicia debe hacer su curso; los hechos están en contra de usted, y mejor haria en confesar que la agresión tuvo por solo móvil el turco.  
 —Soy inocente, volvió á gritar Guido, —quise solamente castigar al miserable.  
 Y como continuara con las injurias contra Morgan, el juez cesó su interrogatorio, y Guido fué devuelto á su celda.  
 El pobre, desesperado, creyó enloquecer de verdad: el corazón, la cabeza, parecia iban á estallar.

Gritó como una fiera, sintiendo que hubiera dado toda su sangre por una hora de libertad, de venganza.  
 Desgraciadamente, ningún rayo de esperanza le quedaba. Los días se sucedian sin saber noticias de su mujer ni de su niña, y á cada interrogatorio sentia agravar su situación, viéndose considerado como un mal hechor consumado, imputándosele culpas que no habia soñado cometer.  
 Parecia que se trabajaba secretamente para que recayera sobre él la responsabilidad de otros delitos, y comprendia que una mano poderosa empujaba la balanza de la justicia para perdonarle.  
 Tuvo frecuentes accesos de dolor, de desesperación, en los cuales maldecia y amenazaba romperse el cráneo contra las paredes de su cárcel, hasta que, agotado, caía como muerto.  
 Un día supo que Giorgina, su adorada esposa, la que habia jurado consagrarle toda su existencia, la única persona por la que no maldecia la vida, habia vuelto al lado de sus padres, conducida por el mismo Oscar, que la salvaba así de la miseria y el peligro de perderse para siempre.  
 De la niña nada se sabia; pero, naturalmente estaria con su madre.